

Федосенко А. Л., Сопот Л. Н.
МЕДИКО-ТАКТИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПОСЛЕДСТВИЙ
УРАГАНОВ И СМЕРЧЕЙ

Научный руководитель канд. мед. наук, п-к м/с Ишутин О. С.

Кафедра организации медицинского обеспечения войск

и экстремальной медицины

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Неуправляемые природные явления зачастую оказывают губительное воздействие на человека – наносят ущерб его здоровью и имуществу. Знание характера того или иного природного явления, тенденций к развитию и распространению на определенной территории, а также правил поведения и организации спасательных мероприятий и мероприятий по своевременному оказанию медицинской помощи всем нуждающимся в условиях чрезвычайных ситуациях природного характера позволит максимально избежать человеческих жертв.

Целью данной работы является обзор чрезвычайных ситуаций природного характера, имевших место на территории Республики Беларусь и соседних с ней государств за последние 10 лет, а также проводимых мероприятий по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, вызванных указанными выше явлениями, тактике поведения населения и оказании медицинской помощи пострадавшим в условиях чрезвычайной ситуации вызванной ураганом (бурей).

За последние 10 лет по территории Республики Беларусь прошлось, как минимум пять сильнейших ураганов. В июле 2004 г. мощный ураган оставил без электричества около 500 населенных пунктов на Брестчине. В области прекратилось движение электропоездов, так как ветер валил деревья прямо на железнодорожные пути и электросети. В августе 2005 г. от урагана «Катрина» пострадала и Беларусь, где стихия оставила без электричества около половины жителей столицы, а также нанесла повреждения около четверти населенных пунктов. От последствий мощного урагана «Кирилл», обрушившегося в 2007 г. на Европу, посевя хаос и разрушения на всем континенте, пострадали 2088 белорусских населенных пунктов, 1890 были обесточены. Ураган, обрушившийся в августе 2010 г. на города Минской области Вилейку и Мядель, поселок Нарочь принес значительные нарушения в жизнедеятельности населения. Ураган «Хавьер» 15 марта 2013 г. парализовал жизнедеятельность современной Беларуси на несколько десятков часов.

Медико-тактическая характеристика последствий ураганов (смерчей) определяется наличием пострадавших и тактикой действий медицинских формирований в составе спасательных подразделений при ликвидации ими последствий чрезвычайных ситуаций. Деятельность медицинской службы будет зависеть в большинстве своем от величины и структуры санитарных потерь.